

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

μετά από πάρα πολύ σκέψη και παρά την απογοήτευσή μας από τα τεκταινόμενα στο χώρο της Ένωσης Ελλήνων Χημικών αποφασίσαμε για μια ακόμη φορά να διεκδικήσουμε την ψήφο σας, αφενός γιατί πιστεύουμε ότι η μάχη για την αλλαγή των καταστάσεων και τη βελτίωση προς το καλύτερο πρέπει να δίνεται "από μέσα" και αφετέρου γιατί νομίζουμε ότι στα εννέα χρόνια που συμμετέχουμε στα κοινά της Ε.Ε.Χ. προσφέραμε, κατά γενική ομολογία, σημαντικά.

Η **ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ (Α.Κ.Χ.)** εμφανίστηκε για πρώτη φορά στο Περιφερειακό Τμήμα Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας συμμετέχοντας το 1994 στις εκλογές για την ανάδειξη αιρετών μελών στα όργανα διοίκησης της Ένωσης Ελλήνων Χημικών (Διοικούσα Επιτροπή Περιφερειακού Τμήματος, Τοπική Ελεγκτική Επιτροπή, Συνέλευση των Αντιπροσώπων). Στο ψηφοδέλιό της περιελάμβανε άτομα που ήθελαν να συνεργαστούν, ανεξάρτητα από την πολιτική τους τοποθέτηση, για την προώθηση των σκοπών της Ε.Ε.Χ. Η πρώτη αυτή προσπάθεια της **Α.Κ.Χ.** στηρίχτηκε από τους συναδέλφους Χημικούς και απέσπασε την πλειοψηφία στη Δ.Ε. και τη Τ.Ε.Ε. του Π.Τ. Πελοποννήσου, καθώς και μία έδρα (Κωνσταντίνος Πούλος) στη ΣΤΑ.

Η ομάδα που είχε αυτήν την πρωτοβουλία διευρυμένη με συναδέλφους και από την υπόλοιπη Ελλάδα – οι οποίοι **ανεξάρτητα από την πολιτική τους τοποθέτηση και χωρίς πολιτικές ή παραταξιακές επιρροές στα θέματα που αφορούν την Ε.Ε.Χ.** θέλησαν να εργαστούν για την επιστήμη της Χημείας και τα συμφέροντα των Χημικών στα πλαίσια του καταστατικού της Ε.Ε.Χ. – μετείχε και στις εκλογές των ετών 1997 και 2000. Οι συμμετοχές αυτές συνοδεύτηκαν από την εκλογή τεσσάρων μελών (Κωνσταντίνος Πούλος, Γιώργος Δασκαλόπουλος, Σταύρος Μίχας, Γιώργος Μπλέκας) και στις δύο Συνελεύσεις των Αντιπροσώπων και ενός μέλους στις αντίστοιχες Διοικούσες Επιτροπές.

Όλα αυτά τα χρόνια επιδιώχτηκε με συνεχείς παρεμβάσεις να βελτιωθεί η λειτουργία της Ε.Ε.Χ., να ασχοληθούν τα όργανα διοίκησης περισσότερο με την επαγγελματική απασχόληση και την επιμόρφωση των Χημικών, να περιοριστεί η εσωστρέφεια που χαρακτηρίζει τον κλάδο μας και να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση σειράς προβλημάτων που απασχολούν τους συναδέλφους και την κοινωνία. Πιστεύουμε ότι η παρουσία των εκλεγμένων μελών μας τόσο στη Συνέλευση των Αντιπροσώπων όσο και στη Διοικούσα Επιτροπή δεν πέρασε απαρατήρητη. Τα μέλη μας προσέφεραν πολλές και σοβαρές υπηρεσίες στην υπόθεση που λέγεται αναβάθμιση του ρόλου της Ε.Ε.Χ., γεγονός που αναγνωρίστηκε από όλους, ακόμη και από τους συνάδελφους που είναι μέλη των κομματικών παρατάξεων.

Για τέταρτη συνεχόμενη φορά η **Α.Κ.Χ.** διεκδικεί την ψήφο των μελών της Ένωσης Ελλήνων Χημικών στηριζόμενη στις ίδιες αρχές και ανοιχτή σε όλους όσους επιθυμούν να συμβάλλουν στην αναβάθμιση του ρόλου του Χημικού στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και στην επαγγελματική κατοχύρωσή του στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

όπως είναι γνωστό η Ε.Ε.Χ. είναι ένας οργανισμός με σημαντικές αρμοδιότητες οι οποίες όμως πρέπει να υλοποιηθούν αλλά και να διευρυνθούν στο άμεσο μέλλον. Η επίτευξη των στόχων αυτών θα πραγματοποιηθεί μόνον όταν περισσότεροι Χημικοί συμμετέχουν στα συλλογικά όργανα της Ε.Ε.Χ. και σταματήσει πλέον η εκλογή σε αυτά να είναι αυτοσκοπός ή μέσο αυτοπροβολής. Μόνο μέσω δραστήριων συλλογικών οργάνων μπορούν να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις και να γίνουν οι κατάλληλες ενέργειες ώστε να υλοποιηθούν οι στόχοι της πολιτικής της Ε.Ε.Χ. που θα μας οδηγήσουν στην επιστημονική, επαγγελματική και κοινωνική καταξίωση του Χημικού.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον απαιτείται να επιδειχτεί για τους νέους συναδέλφους, οι οποίοι πρέπει να ενημερωθούν για τις δυνατότητες επαγγελματικής τους απασχόλησης και με τη

συμπαράσταση της Ε.Ε.Χ. να προχωρήσουν στις επιλογές τους. Παράλληλα θα πρέπει να ενθαρρυνθεί η συμμετοχή στις δραστηριότητες της Ε.Ε.Χ. περισσότερων νέων συναδέλφων, οι οποίοι ως φορείς νέων αντιλήψεων θα συμβάλλουν στην αναζωογόνηση της Ε.Ε.Χ. και στην έναρξη μιας νέας επιθετικής πολιτικής στον τομέα των διεκδικήσεων, η οποία θα περιορίσει δραστικά τη σημερινή αμυντική συμπεριφορά του κλάδου που αφορά κυρίως στη διατήρηση των κεκτημένων.

Η Κεντρική Υπηρεσία και τα Περιφερειακά Τμήματα της Ένωσης Ελλήνων Χημικών πρέπει να φροντίσουν ώστε η κοινωνία ν' αντιληφθεί το ρόλο του Χημικού και τη σημασία της Χημείας, στην επίλυση των φλεγόντων κοινωνικών προβλημάτων που σχετίζονται με την ποιότητα ζωής των πολιτών και την ανάπτυξη του τόπου. Για το σκοπό αυτό απαιτείται η έντονη παρουσία και παρέμβαση των οργάνων διοίκησης των Χημικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων, αλλά και η συμμετοχή και συμβολή των ιδίων στις τοπικές κοινωνίες.

Η ΣΤΑ, ανώτατο όργανο της Ε.Ε.Χ., δεν θα πρέπει να είναι ένα γραφειοκρατικό όργανο αλλά να ασχολείται με τα σοβαρά θέματα του κλάδου, να παράγει πολιτική, να έχει συγκεκριμένες θέσεις και να υποβάλλει συγκροτημένες προτάσεις. Γι' αυτό αφενός θα πρέπει να αποτελείται από μέλη που θέλουν να εργαστούν για την αναβάθμιση του κλάδου και αφετέρου θα πρέπει όλα τα μέλη της και καθ' όλη τη διάρκεια της θητείας τους να συμμετέχουν ενεργά στις διαδικασίες λειτουργίας της Ε.Ε.Χ. (Περιφερειακά Τμήματα, Επιστημονικά Τμήματα και Επιτροπές, Ομάδες Εργασίας ΣΤΑ).

Η Διοικούσα Επιτροπή θα πρέπει να ασχολείται κυρίως με τις παρεμβάσεις προς την Πολιτεία και τις Αρχές, ενώ παράλληλα θα συντονίζει τη δράση των Τμημάτων και των Επιτροπών. Τα υπόλοιπα γραφειοκρατικά (εγγραφές μελών, εισπράξεις συνδρομών, κοπή πίτας, ετήσιος χορός, Ημερίδες, κλπ) θα πρέπει να τα αναλάβει το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής και Κυκλάδων, που μέχρι σήμερα δεν έχει παίξει το ρόλο του.

Τελειώνοντας και πιστεύοντας ότι μπορούμε να προσφέρουμε πολλά, καλούμε όλους τους συναδέλφους Χημικούς - ανεξάρτητα από την πολιτική τους τοποθέτηση - να ξεπεράσουν το "σύνδρομο" των κομματικών παρατάξεων και να στηρίξουν την **ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ** στις εκλογές της 2^{ας} Νοεμβρίου 2003 για την ανάδειξη των αιρετών μελών των Κεντρικών Οργάνων Διοίκησης της Ένωσης Ελλήνων Χημικών.

- *Αν θέλεις το μέλλον της Ε.Ε.Χ. να μην είναι το ίδιο με το παρελθόν της*
- *Αν δε θέλεις να σε μετράνε στα "κουκιά" των κομματικών παρατάξεων*

Τότε ψήφισε " ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ "

Υποσχόμαστε να σεβαστούμε τη ψήφο σου

Α Ν Ε Ξ Α Ρ Τ Η Τ Η Κ Ι Ν Η Σ Η Χ Η Μ Ι Κ Ω Ν

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Βάρου - Πούλου Κλεονίκη, Καθηγήτρια Μέσης Εκπαίδευσης, Πάτρα
Ζουμπούλης Αναστάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη
Καραγιάννης Κωνσταντίνος του Ευστρατίου, Γενικό Χημείο Κράτους, Πάτρα
Κλούρας Νικόλαος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών, Πάτρα
Κουλουμβάκης Γεώργιος, Γενικό Χημείο Κράτους, Καλαμάτα
Μελίδης Παράσχος, Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Ξάνθης, Ξάνθη
Μίχας Σταύρος, Γενικό Χημείο Κράτους, Καβάλα
Μουστάκας Ιωάννης, Καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης, Σέρρες
Πούλος Κωνσταντίνος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών, Πάτρα

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Δασκαλόπουλος Γεώργιος, Γενικό Χημείο Κράτους, Καβάλα

ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

ΚΑΝΕΝΑΣ, καθώς μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί το Π.Δ. για τη συγκρότηση και λειτουργία τους, οπότε τα εκλεγόμενα μέλη έχουν διακοσμητικό χαρακτήρα